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8/6/2024

Τα παιδιά χωρίστηκαν σε μικτές ομάδες (αθλητές-παιδιά) και έπαιξαν ένα μίνι τουρνουά
ποδοσφαίρου σε 15λεπτους αγώνες.

Συμμετοχή: 19 παιδιά δημοτικού (σύνολο παιδιών δημοτικού: 49)

9/6/2024
Οι νέοι χωρίστηκαν σε 4 μικτές ομάδες και έπαιξαν σε τουρνουά. Στο τέλος έπαιξαν 20λεπτο
αγώνα Πρέσπα-RocNijmegen
Συμμετοχή: 9 παιδιά γυμνασίου/λυκείου (σύνολο παιδιών γυμν./λυκείου: 26)  + 8 παιδιά
δημοτικού που ήθελαν να παίξουν και 2η μέρα με τους σπουδαστές

Η δράση αθλητικών παιχνιδιών στο κλειστό γήπεδο του Πατουλιδείου για παιδιά δημοτικού δεν
πραγματοποιήθηκε καθώς δεν είχε καμία συμμετοχή. Ο λόγος ήταν πιθανότατα ότι μετά το σχολείο τα παιδιά δεν
είχαν τη δυνατότητα να παρεκκλίνουν από το δρομολόγιο και το πρόγραμμά τους. Η σκέψη που έγινε ήταν ότι σε
παρόμοιες συνθήκες θα χρησιμοποιείται το λεωφορειάκι του Δήμου προς διευκόλυνση των γονέων.
Εντέλει οι σπουδαστές της Ακαδημίας έκανα προπόνηση με τα παιδιά της junior ομάδας μπάσκετ μαζί με τον
προπονητή, Άλεξ Τούζο.

Συμμετοχή: καμία συμμετοχή στην αρχική δράση (12 παιδιά δημοτικού της ομάδας μπάσκετ)

11/6/2024



10/6/2024
Δραστηριότητες και παιχνίδια που οργανώθηκαν από την ΚοινΣΕΠ Eco Tourismo σε συνεργασία με την ακαδημία RocNijmegen για όλα τα
παιδιά. Οι αθλητές έδωσαν αναμνηστικά αθλητικά μπλουζάκια στα παιδιά. Η δράση δεν είχε την αναμενόμενη συμμετοχή. Η αιτιολογία της
απουσίας αρκετών παιδιών και νέων ήταν ο ζεστός καιρός αλλά και οι πολλές δραστηριότητες που οργανώθηκαν συνεχόμενες
ημερομηνίες.

Συμμετοχή: 14 παιδιά όλων των ηλικιών

11/6/2024
Ο αγώνας ποδοσφαίρου στο γήπεδο του Πατουλίδειου Αθλ. Κέντρου Πρέσπας μεταξύ των σπουδαστών της Ολλανδικής Ακαδημίας και των νέων της
Πρέσπας έγινε παρουσία κοινού και έληξε 5-3 υπέρ της Ολλανδίας. Με τον αγώνα αυτόν εγκαινιάστηκε το εξωτερικό γήπεδο, η ανακαίνιση του
οποίου ολοκληρώθηκε μόλις το 2023. Τον αγώνα παρακολούθησαν με ενδιαφέρον κάτοικοι της Πρέσπας και μέλη της τοπικής αυτοδιοίκησης. Από τη
συμμετοχή, φάνηκε πως από την τοπική κοινωνία λείπει μια ομάδα προπόνησης για ποδόσφαιρο.
Συμμετοχή: 13 νέων 15-20 ετών οι οποίοι έφτιαξαν ομάδα ειδικά για την περίσταση



Το σωστό timing στην επικοινωνία δράσεων που ζητούν συμμετοχή σε δραστηριότητες και εκδηλώσεις που
γίνονται στην Πρέσπα είναι ζωτικής σημασίας. Αν επικοινωνηθούν στην τοπική κοινωνία πολύ νωρίς, τότε
ξεχνιούνται και χρειάζεται υπενθύμιση. Αν επιλεχθεί η επικοινωνία λίγο πριν τις ημέρες των εκδηλώσεων
πρέπει να γίνει από περισσότερους από έναν διαύλους επικοινωνίας (κοινότητα, SM, viber ομάδες, τηλέφωνο),
ώστε να είναι σίγουρο ότι το μεγαλύτερο μέρος του ενδιαφερόμενου πληθυσμού θα ενημερωθεί.

Οι συμμετέχοντες έπρεπε να υπογράψουν υπεύθυνη δήλωση για να συμμετέχουν τα ανήλικα προστατευόμενα
μέλη τους. Υπήρξε η παρεξήγηση ότι αν δεν έχουν στείλει ή δώσει την Υ/Δ πριν την διεξαγωγή των δράσεων
δεν θα γινόταν αποδεκτή η συμμετοχή του παιδιού. Το τηλέφωνο επικοινωνίας στις δημοσιεύσεις λειτούργησε
για να λύσει τέτοιες απορίες σε 2-3 περιπτώσεις. Τα περισσότερα παιδιά (ειδικά τα μεγαλύτερα) έφεραν την
Υ/Δ ερχόμενοι στην δράση στην οποία θα συμμετείχαν.

Είναι χρήσιμο επίσης, όταν οργανώνονται δράσεις που διαρκούν πάνω από 2 ημέρες, να υπάρχει κάποια κενή
ημέρα ανάμεσα, ώστε να παίρνει η διοργάνωση και οι δυνητικοί επισκέπτες μια ανάσα. Θεωρούμε ότι οι
συνεχόμενες ημέρες εκδηλώσεων είχαν αρνητική επίπτωση στη συμμετοχή.

ΔΙΔΑΓΜΑΤΑ ΔΡΑΣΗΣΔΙΔΑΓΜΑΤΑ ΔΡΑΣΗΣ

Τέλος δεν ήταν σωστή η επιλογή της πρωινής ώρας 10.00 - 13.00 για το ποδόσφαιρο, καθώς οι ημέρες ήταν
πολύ ζεστές και δεν ήταν εφικτό να ολοκληρωθεί το πρόγραμμα. Και τις δύο ημέρες των τουρνουά η δράση
έκλεισε νωρίτερα (στις 12.00). Την ημέρα των παιχνιδιών έγιναν 2 αγώνες (διελκυστίνδα & τσουβαλομαχίες)
και έπειτα όλα τα παιδιά, μικρά και μεγάλα, προτίμησαν να παίξουν μπουγέλο, από το να συνεχίσουν στην
επόμενη δραστηριότητα.

Ο ποδοσφαιρικός αγώνας άλλαξε ώρα (από 16.00 ξεκίνησε τελικά στις 18.00) λόγω υψηλών θερμοκρασιών.
Η παρουσία ιατρού ή νοσηλευτή κρίνεται απαραίτητη κατά τη διεξαγωγή αγώνων καθώς υπήρξαν ήπιοι
τραυματισμοί.



Οι σπουδαστές της γυμναστικής ακαδημίας ROC-Nijmegen (Ολλανδία) επισκέπτονται ξένες χώρες στο πλαίσιο
της πρακτικής τους άσκησης. Το τυπικό είναι να συνεργάζονται με τις σχολικές μονάδες κάθε περιοχής και να
συμμετέχουν στα μαθήματα γυμναστικής. 
Δυστυχώς φέτος δεν ήταν εφικτό να συνεργαστούν με τα σχολεία της Πρέσπας για πρακτικούς λόγους.

Προκειμένου να μην πάει χαμένη η επίσκεψη των 19 νέων στην περιοχή, ο Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων
μαθητών νηπιαγωγείου-δημοτικού Αγ. Γερμανού με την αμέριστη συμπαράσταση του Δήμου Πρεσπών
κατάφερε να διοργανώσει και να υλοποιήσει σειρά δραστηριοτήτων.

Ευχαριστούμε για την συνδρομή τους: την Εταιρία Προστασίας Πρεσπών για τα αναμνηστικά t-shirt που
δόθηκαν στους Ολλανδούς σπουδαστές, τον Κώστα Χατζάρα, για την βοήθεια σε πρακτικά θέματα οργάνωσης
και επικοινωνίας με τους σπουδαστές και όλους τους γονείς μέλη ή όχι του Συλλόγου, που παρευρέθηκαν και
ήταν διαθέσιμοι για να βοηθήσουν τη διοργάνωση.
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